

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

*
Есть
обещанная
тысяча!

Из дня в день нарашают темпы в работе горняки 6-го участка шахты «Капитальная-2», обратившиеся с призывом к коллективам очистных и подготовительных участков рудника активно включиться во всекузбасский смотр-соревнование за высокую организацию труда и культуру производства.

С большим подъемом здесь трудятся добывающие бригады ли 18 числа.

Х. Минахметова, Ф. Гурского и

Д. АЛЕКСЕЕВ.

ПЛЮС 100 ТОНН — ЕЖЕСУТОЧНО

На шахте «Шунталеп-скла» слаженно работает коллектив одного из крупнейших очистных участков.

— № 16. При суточном плане 560 тонн он в среднем ежедневно в этом году выдаст 100 тонн угля сверх плана угледобычи.

Навстречу юбилею Ленинского комсомола

Меньше восьми месяцев осталось до молодежного праздника — дня рождения Ленинского комсомола. С инициативой по достойной встрече этой знаменательной даты первой на нашем руднике выступила проходческая комплексная бригада Юрия Вагина с шахты «Малиновская». Она, как известно, взяла на себя обязательство выполнить пятилетний план проходки горных выработок за 4 года. Бюро ГК ВЛКСМ одобрило этот почин. Скоро он был поддержан молодыми строителями строй управления № 6. А на днях они конкретизировали свои обязательства. Комсомольско-молодежные бригады Владимира Бушуева, Александра Белоусова и Владимира Карпова задания комсомольского юбилейного года решили выполнить к 29 октября. Они решали также начать борьбу за звание бригад именем 50-летия Ленинского комсомола.

С. ПЕТРОВ.

В обкоме КПСС

Плюс 5000 тонн угля на комплекс

Инициатива механизаторов треста «Куйбышевуголь»

Благодаря распространению опыта коллектива шахты «Зыряновская» по увеличению производительности труда на основе комплексного плана научной организации труда и производства в тресте «Куйбышевуголь» в прошлом году среднемесячная добыча угля из комплексно-механизированного забоя была доведена до 15,2 тыс. тонн. В настоящее время механизированными комплексами и гидрофицированными крепями, с помощью которых выдается на руднике одна треть всего угля, оснащены 18 очистных забоев.

Включившись в соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение заданий пятилетки, механизаторы треста реализовали в этом году досрочно среднемесячную производительность механизированных комплексов до 19,20 тыс. тонн и за счет этого повысили производительность труда в целом по тресту на 4 процента, сэкономить 10 тыс. кубометров лесных материалов, снизить затраты по добыче угля на 700 тысяч рублей.

Для достижения такой нагрузки на забой на шахтах предусматриваются более рациональный раскрой выемочных полей, своевременная подготовка очистного фронта, сокращение сроков ввода комплексов в эксплуатацию, улучшение транспортировки угля из лав, организация ремонтной службы, обучение и повышение квалификации рабочих, повышение уровня инженерной службы, чистая работа всех звеньев производства.

Ценность этой инициативы состоит в том, что она направлена на внедрение комплексных планов научной организации труда, рост эффективности горной техники, об-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 34 (5001)

ЧЕТВЕРГ

21

МАРТА

1968 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

Богатство земли советской

На прошлой неделе пришли сообщения об открытии советскими геологами новых подземных богатств. В пустынном районе, лежащем к северо-востоку от озера Балхаш, обнаружены залежи золота. Здесь установлены семь буровых разведывательных скважин. Геологии Илимской экспедиции близ водораздела Ангары и Нижней Тунгуски ведут разведку нового перспективного месторождения железной руды. К разведке нового месторождения нефти приступают геологи Тюмени. Ведутся работы по выявлению новых запасов угля в Донбассе, в газо-степном Зауралье и т. д.

Советские геологи, выполняя поставленную В. И. Лениным задачу — снабдить страну всеми главнейшими видами сырья — проделали за годы советской власти огромную работу. Советский Союз теперь занимает ведущее место в мире по разведенным запасам минерального сырья. Для примера обратимся к угольной промышленности. До Октябрьской революции

года. В прошлом году было по-

лучено в СССР 288 миллионов тонн нефти. По инициативе нефтяников Татарии в стране развернулось соревнование за быстрейшее достижение в этом году 300-миллионного рубежа добычи «черного золота».

В годы советской власти появились другие отрасли промышленности, которых не знала царская Россия: производство алюминия, магния, олова, никеля, молибдена, титана, алмазо-добывающая промышленность. В этом немалая заслуга большой армии советских геологов, которые с каждым годом расширяют свои ряды. В 1916 году во всех организациях, проводивших на территории старой России геологические исследования, насчитывалось всего 98 партий. В этом году только в Магаданской области на разведку новых подземных кладов (золота, олова, ртути и других) выходят свыше ста сезонных партий. Всего же в прошлом году у нас насчитывалось 11 тысяч геологических партий.

ТАСС.

Награды вручены

15 марта Маршалам Советского Союза Г. К. Жукову и К. А. Мерецкову были вручены ордена Октябрьской Революции

и почетное оружие с золотым изображением Государственного герба СССР. Этих наград они удостоены за заслуги в строительстве и укреплении Вооруженных Сил СССР и в связи с 50-летием Советской Армии и Военно-Морского Флота. Одновременно маршалам были вручены юбилейные медали «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Редакции
газеты
„Маяк
коммунизма“

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
Партийный и шахтный комитеты, руководство шахты «Капитальная-1» приветствуют и поздравляют сотрудников редакции газеты «Маяк коммунизма» и его многочисленный рабкоровский актив с выходом 5000 номера газеты.

Родившись в годы первых пятилеток, городская газета страстно и увлеченно писала о ходе строительства социализма в нашей стране, мобилизовывала трудящихся на трудовые дела.

В годы Великой Отечественной войны газета своим печатным словом звала на ударный труд, на рекорды во имя победы над заклятым врагом, рассказывала о ратных подвигах героев фронта и тыла.

Городской газете — 35 лет. Желаем, чтобы она и вперед так же широко, умело и интересно писала о славных делах и поисках тружеников, открывая красоту и богатство внутреннего мира советского человека.

Желаем сотрудникам редакции и рабкорам газеты «Маяк коммунизма» дальнейших творческих успехов, большого личного счастья и хорошего здоровья.

Каждый из вас стоит на высоком и ответственном посту и отвечает за каждое свое слово — устное и печатное. Оно будет верным и полезным для человека только тогда, когда оно помнит, какому великому делу служить своим трудным искусством.

ПАРТКОМ. УПРАВЛЕНИЕ ШАХТЫ,

шай и технологической культуры производства, на повышение производительности труда горняков.
Бюро обкома КПСС одобрило инициативу механизаторов треста «Куйбышевуголь» и рекомендовало руководителям комбинатов «Кузбассуголь» и «Кузбасскарьер-уголь», трестов, шахт и разрезов распространить ее, разработать и осуществить меры, направленные на повышение эффективности использования каждого комплекса, машины, механизма за счет внедрения научной организации труда и производства, улучшения подготовки механизаторов, повышения дисциплины и ответственности рабочих и инженерно-технических работников за порученное дело, наведения порядка на рабочих местах и повышения общей и технологической культуры производства.

Горкомы, райкомы партий, обком профсоюза рабочих угольной промышленности, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны возглавить работу по широкому распространению инициативы механизаторов треста «Куйбышевуголь», взявшись увеличить производительность механизированных комплексов и гидрофицированных крепей, а также должны повысить ответственность хозяйственных руководителей за создание условий для высокопроизводительного труда и выполнение социалистических обязательств каждым рабочим, бригадой, участком, предприятием.

Редакциям областных, городских, многотиражных газет, областному комитету по радиовещанию и телевидению поручено широко пропагандировать передовой опыт и освещать ход соревнования за максимальное использование горной техники, повышение производительности труда.

За единство левых сил во Франции

Серьезный шаг на пути к единству левых сил Франции был сделан недавно в Париже. Местная печать опубликовала совместный документ, выработанный представителями Французской коммунистической партии и Федерации демократических и социалистических левых сил.

В этом документе впервые излагаются положения программного характера, по которым все левые силы Франции согласны между собой, и приводится перечень тех вопросов, по которым пока еще не достигнуто единство взглядов. Значение этого документа станет еще более ясным, если учесть, что подготовившие его организации ведут за собой почти половину французских избирателей (другую половину составляют сторонники правящей в настоящее время деголлевской коалиции и различных правых политических группировок). Отсутствие единства в рядах левых сил явилось до сих пор одной из главных причин, мешавших им взять руководство страной в свои руки.

Подготовка совместного документа была делом долгим и нелегким. Время от времени давало себя знать антикоммунистическое прошлое некоторых деятелей Федерации, в состав которой входят три политические организации: Социалистическая партия СФИО, Партия радикалов и Конвент республиканских институтов. Специальная рабочая группа, созданная в соответствии с решением, которое было принято на встрече делегаций ФКП и Федерации 18 июня прошлого года, прове-

ла немало заседаний, прежде чем удалось, наконец, согласовать окончательный текст документа. Итоги проделанной работы оказались в высшей степени обнадеживающими и не на шутку встревожили всю правую печать, которая вновь развернула кампанию запугивания общественного мнения пресловутой «коммунистической опасностью».

Дело в том, что подписавшие документ левые организации открыто провозгласили свою решимость совместно бороться за установление во Франции подлинной демократии, отвечающей интересам народа и страны. Они потребовали обеспечения демократических прав граждан и создания условий для социального прогресса путем изменения существующих устаревших институтов.

Левые партии считают, что пришло время активизировать борьбу за приход к власти во Франции представительного демократического правительства, в состав которого вошли бы и коммунисты. Разумеется, это правительство должно было бы

осуществлять программу, отражающую интересы широких слоев народа. Но такая программа не может явиться результатом простого сложения существующих программ отдельных левых партий, она должна быть сформулирована совместно всеми этими партиями. Именно поэтому Французская коммунистическая партия с самого начала переговоров с представителями Федерации придавала большое политическое значение начавшемуся сопоставлению их взаимных точек зрения, выявлению как общего подхода к тем или иным проблемам, так и имеющихся сегодня разногласий. Хотя платформа минимум и не представляет собой пока еще совместной правительственной программы, указывает генеральный секретарь ФКП Вальдек Роше, достигнутое соглашение может способствовать развитию единства действий рабочих и демократических сил Франции.

А. КРАСИКОВ,
корреспондент ТАСС.
ПАРИЖ.

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ •

Успехи наших самбистов

У нас, в горном техникуме, недавно проходили соревнования по самбо. Участвовало 10 команд (60 спортсменов). Соревнования показали, что многие ребята неплохо владеют техникой, в чем большая заслуга их тренера Владимира Данина, учащегося группы ТР-65-1. Наибольшее мастерство показали победители в своих весовых категориях Николай Валженин, Николай Ушаков, Анатолий Росс, Валентин Турчин, Олег Макурик, Владимир Данин, Владимир Казаков, Владимир Нечаев и Александр Янин.

И еще. Только что пришла приятная весть из Кемерова. Четверо наших самбистов стали чемпионами Кузбасса в своих весовых категориях: это Владимир Данин, Николай Ушаков.

По последнему снегу

В прошлую воскресенье в окрестностях Калтана состоялись соревнования лыжников, посвященные закрытию зимнего спортивного сезона.

У мужчин в эстафете 4x5 первое место завоевали учащиеся ГПТУ-23, которые опередили своих соперников — учащихся горного техникума — на целых 6 минут. Команда шахты «Капитальная-2», в составе которой были известные в нашем городе спортсмены Манан-

кин и Загляда, заняла лишь второе место.

У женщин эстафету 4x3 выиграла команда завода КВОИТ.

В общекомандном зачете первенство досталось спортсменам завода КВОИТ. Это первый успех коллектива. Второе место заняли лыжники горного техникума и третье — шахты «Капитальная-2».

Серьезный счет надо предъявить инструкторам спорта шахтерских коллективов. В соревнованиях опять не приняли участие лыжники «Капитальной-2».

«Шушталепской», «Малиновской», «Капитальной-3», шахты № 9. Объясняется это только недостатком чувства ответственности у спортивных руководителей. Например, инструктор спорта шахты № 9 В. Кирченко сказал: «Я не специалист по зимним видам спорта. Пусть летом развернусь».

Несостоятельность этих слов очевидна. Совсем не нужно быть мастером спорта по лыжам, чтобы организовать команду из семи человек. Беззаботность инструкторов не вызывает тревоги и у В. П. Буханцева — председателя ДСО «Труд».

А. КУЗНЕЦОВ,
судья соревнований.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

И тогда принял за дело сам староста Большов. Широким флотским ремнем с медной пряжкой бил он по беззащитному телу. Вся голова накопленная злоба на советскую власть, жажда

Внимание! Новый фильм!

«Бабье царство»

мести, томившая его в тюрьмах, сейчас находила выход в этом зверском избиении. Дикий крик окровавленного Коляки потряс толпу. Даже Каспар дал знак остановиться, а староста все сек и сек.

Ночью Коля пришел в сознание, но ненадолго, перестал узнавать мать и вдруг в безумном порыве выскоцил на улицу. Два выстрела разорвали ночную

тому. Прильнув к окну, Надежда Петровна увидела, как в лунном сиянии посередине улицы лежал ее мертвый сын...

А немцы продолжают гнуться над старицами, позорят женщин.

...Но вот остались позади ужасы оккупации, наши войска освободили деревню. Пора подумать, как жить, как вести хозяйство. И колхозники единодушно выбирают Надежду Петровну председателем.

Фильм воспевает красоту и душевную силу русской женщины. А также поднимает большие проблемы, волнующие нас и сегодня.

Хочется как можно ярче показать величие и красоту подлинной героини — советской женщины, — говорит режиссер А. Салтыков. — У нас великолепный актерский ансамбль. Взять хотя бы кинодебют Риммы Марковой. Когда смотришь на ее игру, невольно слышится мелодия некрасовского стиха: «Есть женщины в русских селеньях...»

Фильм поставлен на киностудии «МОСФИЛЬМ» творческим — обединением «Луч».

КИНОТЕАТР «СМЕНА» С 21-24 марта широкоэкранный художественный фильм «КОНЕЦ САТУРНА» II серия (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 21-22 марта художественный фильм «ЧЕРНАЯ ПАНТЕРА» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК» 21-24 марта в большом зале художественный фильм «БАБЬЕ ЦАРСТВО» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 21 марта в малом зале «РАЗНЫЕ СУДЬБЫ» (11, 1, 5, 7, 9). 22-24 марта в малом зале художественный фильм «ПО-

Коллектив группы ВЭМ 6434 Осинниковского горного техникума извещает о преждевременной смерти ЖИЛИНА Владимира Ильича и выражает соболезнование семье покойного.

КИНОТЕАТР «ЗНАНИЕ» (11, 1, 5, 7, 9). КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА 21-22 марта художественный фильм «ВОЙНА И МИР» III серия (3, 5, 7, 9).

Коллектив аппарата горкома КПСС и президиум общества «Знание» выражают глубокое соболезнование секретарю городского отделения общества «Знание» председателю горкома профсоюза работников культуры Самойлову Александру Ивановичу и его семье по поводу скончания смерти сына ВИТОРА.

Коллектив ОРСа треста «Осинниковуголь» выражает глубокое соболезнование семье продавца материи № 108 Самойловой Дарьи Ивановны по поводу скоропостижной смерти их сына ВИТИ.

Последняя колонка

МОНЕТЫ ИЗ «ТЫСЯЧИ И ОДНОЙ НОЧИ»

Монеты, имевшие хождение еще во времена, описаные в сказках «Тысяча и одна ночь», оказались в глиняном кувшине, который нашли в Хайларском районе Азербайджана. Среди старинных серебряных монет этого клада есть несколько отчеканенных в VIII веке при халифе Гарун-аль-Рашиде, одном из героев знаменитых сказок.

Особый интерес специалистов, несмотря на «молодость» (середина XVIII века), вызвал клад, найденный недавно в селе Шихляр. Владелец двухлитрового кувшина, доверху наполненного серебряными монетами, был, видимо, одержим страстью к коллекционированию: клад составляют монеты всех монархов Турции, Ирана и Индии, правивших в течение полутора — с конца XVII до середины XVIII веков.

Недра Азербайджана часто называют подземной сокровищницей, имея в виду бесценный дар природы — нефть. Но это метафорическое выражение применимо к азербайджанской земле и буквально в смысле: в среднем за год здесь находят 10-15 зарытых в землю кувшинов с сокровищами. Историки объясняют это исключительно выгодным географическим положением Азербайджана, который издавна привлекал чужеземных захватчиков. От них пытались уберечь свои драгоценности местные жители.